

# 无锡老教师 用画笔记录冬奥会中国夺金时刻



在北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中,备受期待的中国队选手谷爱凌以94.50分锁定金牌。这是谷爱凌在北京冬奥会上获得的第一枚金牌。



2月14日晚,中国队选手徐梦桃4年的蓄积力量全部释放,108.61分,以完美的表现夺得北京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧金牌,这也是中国队在该项目上获得的首枚冬奥金牌。

2022年2月20日晚,第二十四届冬季奥林匹克运动会在北京圆满闭幕。我国冬奥健儿顽强拼搏以9金4银2铜刷新了单届冬奥会获金牌数和奖牌数两项纪录,名列金牌榜第3位,创造了自1980年参加冬奥会以来的历史最好成绩。年已八旬的江南大学老科协刘观庆教授用手中的画笔为我国的金牌健儿造像,以祝贺北京冬奥会取得圆满成功。

“之所以选择国画这个角度,是想通过人物速写的方式,展现出奥运会独特的、属于中国的自然美,描绘出运动员们不畏严寒酷暑、顽强拼搏的奥运精神,也将胸怀古今、拥抱世界的博大情怀融入其中。”“去年为东京奥运会中国奥运健儿获奖者画的作品受到各方关心和鼓励,今年冬奥会是在自己国家首都举办的盛会,我国运动员一定会有突出的表现。所以就再次为获奖运动员画像。事实证明,我国运动健儿表现出色,也激发了我的创作热情,一般作品都在运动员获奖第二天就创作出来了。” (张铁根、杨立)



2月15日,在单板滑雪男子大跳台决赛中,中国队选手苏翊鸣夺得金牌,为中国体育代表团再添一金,成为我国历史上最年轻的冬奥冠军。



2月5日是北京冬奥会开幕后的首个比赛日。在当天晚上举行的2000米混合团体接力A组决赛中,中国队以2分37秒348的成绩夺得冠军。这是本届冬奥会中国代表团的首金,同时也是该项目的冬奥首金。



2月12日,在北京冬奥会速度滑冰男子500米决赛中,中国队选手高亭宇以34秒32的成绩夺得冠军,创造新的奥运会纪录,为中国男子速度滑冰实现冬奥金牌零的突破。



在2月7日晚,中国短道速滑新“领军”任子威夺得男子1000米冠军,成为中国冰雪军团本届冬奥会上的首个“双金”得主。

注:本版图片为节选

## 成长故事

### 乐学乐玩做乐娃

无锡师范学校附属小学六(5)班 马钰博

“冰墩墩”在冬奥赛场上大显身手,深得小朋友们的喜爱,而我们学校的吉祥物“乐乐”也不甘示弱,在我们隔离的日子里每天都带着我们乐学乐玩。最近,“乐乐”给我们带来了“快乐活动营”,包含了声音、体育、艺术、科学四大系列活动,让我在小小的隔离房间,拥有大大的快乐。跟着我一起体验“附小科学家”的“人体重心”小实验吧。

我一共做了三次尝试。第一次,我端坐在固定的凳子上,大腿与小腿及躯干均成90度,臀部坐在凳子前端,不接触椅背。妈妈用食指顶住我的额头,不借助任何外力,我无法站立起来。第二次,我坐在可移动的椅子上,妈妈依然用

食指抵住我的额头,我把双脚后收到与躯干垂直处,站立时椅子后移,我顺利站起。第三次,我固定了椅子,妈妈依然用食指抵住我的额头,我把身体后仰,后背及双腿均找到椅子的外力支撑,我也能顺利站起来。

三次尝试后我想到,人平时从坐姿到站姿,会通过身体前倾的方式,移动躯干的重心到支撑的双腿上,然后顺利站起来。在我三次尝试中,我感受到了人体重心点的存在,如果想要从坐姿变到站姿,要么移动重心,还有一种方式就是我的第三次尝试,借助外力,寻找支撑。

“乐乐”也是我们的老师呀!

### 劳动使我快乐

无锡师范学校附属小学五(1)班 郁星辰

我和妈妈在隔离酒店帮不上什么忙,我们想通过劳动让每天都过得充实一些。

妈妈说:人世间的美好梦想,只有通过劳动才能实现。这句话给了我很大启发。我像往常一样早上7点起床,不过起床做的第一件事是和妈妈一起整理和打扫房间。我们先整理床铺,在妈妈的指导下,一会儿功夫,我们凌乱的床铺就变整齐了。接下来,我和妈妈分头开始擦桌子椅子和床头柜。我们擦过的每一个地方,都会留下消毒酒精的味道,这个味道让人觉得安心。房间里没有扫把和拖把,我就想了一个办法:让小桌扫出马。我拿着小桌扫蹲在地上扫得

可认真了,这项任务可不简单,扫完可把我累坏了。但是看到小簸箕里的灰尘、垃圾和干净的地面,我为自己的劳动成果而感到高兴。因为没有拖把,我们只能跪在地上用毛巾擦地。我和妈妈每人拿一条毛巾开始比赛,看谁擦得又干净又快,我不想输给妈妈,埋头就干了起来。擦完地后,妈妈检查了我擦的地板竖起了大拇指。我看着打扫后整洁而明亮的房间,心里高兴极了。

转眼已经进入雨水节气。我们期待着在春风中相拥,静听鸟语花香!

